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Σερβίας Πορφύριος: Ας είναι ο Άγιος Στέφανος 
παράδειγμα προς μίμηση
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
προεξήρχε στις 9 Ιανουαρίου 2026, ανήμερα της εορτής του 
Αγίου Πρωτομάρτυρα και Αρχιδιάκονου Στεφάνου, την ημέρα 
που η Δημοκρατία της Σέρπσκα γιορτάζει τα Θεοφάνεια, με τη 
Θεία Λειτουργία στη Μπάνια Λούκα.

Στον Άγιο Πατριάρχη συλλειτούργησαν: οι Σεβασμιότατοι Μητροπολίτες 
Μπανιαλούκας κ. Εφραίμ, Ζαχουμίου, Ερζεγοβίνης και Παραθαλασσίας κ. 
Δημήτριος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μάρτσας κ. Σάββας και ο κλήρος του 
Καθεδρικού Ναού, με την προσευχητική συμμετοχή πολυάριθμου λαού.

Ευχόμενος τους πιστούς για τα Θεοφάνεια, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος τόνισε ότι είναι πολύ χαρούμενος που ο σερβικός λαός μαρτυρεί την 
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πίστη του χτίζοντας νέες και ανακαινίζοντας παλιές εκκλησίες, αλλά πάνω απ’ όλα 
συγκεντρώνοντας τον λαό του Αγίου Σάββα σε αυτές.

Ο Μακαριώτατος ευχήθηκε να μεσιτεύει ο Άγιος Στέφανος για όλους τους πιστούς 
της Δημοκρατίας της Σέρπσκα, που γιορτάζουν το όνομά του και τον βλέπουν ως 
προστάτη και σημείωσε: “Ας είναι ο Άγιος Στέφανος παράδειγμα προς μίμηση, 
γιατί οι άγιοι είναι το ζωντανό Ευαγγέλιο του Χριστού, του οποίου τη Γέννηση 
γιορτάζουμε αυτές τις μέρες. Γιορτάζοντας τη Γέννηση του Χριστού, γιορτάζουμε 
το γεγονός ότι ο Θεός είναι μαζί μας, και αν είναι μαζί μας, κανείς δεν μπορεί να 
είναι εναντίον μας“.

“Ο Κύριος επιβεβαιώνει με τη Γέννησή Του ότι είναι με το μέρος μας. Ο καθένας 
γνωρίζει την ψυχή του και τη ζωή του στην καρδιά του. Αρκεί να ζητήσουμε τη 
βοήθεια του Θεού, γιατί με αυτόν τον τρόπο εκφράζουμε την επίγνωση ότι 
χρειαζόμαστε τον Κύριο και αυτή είναι μια έκφραση της πίστης μας. Ο Άγιος 
Στέφανος ταυτίστηκε με τον Χριστό, και αυτή είναι μια ανάγκη του ανθρώπου από 
τα πρώτα του χρόνια. Προσευχόμαστε για όλους, ακόμη και για εκείνους που είναι 
εναντίον μας.
Ας απλώσουμε τα χέρια μας ο ένας στον άλλον, ας δείξουμε ότι είμαστε ένας 
λαός, μία πίστη και μία Εκκλησία“, είπε ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος.

Στη Θεία Λειτουργία παρευρέθηκαν: ο Πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης της 
Δημοκρατίας Σέρπσκα, κ. Νέναντ Στεβάντιτς, η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, κα Άνα Τρίσιτς Μπάμπιτς, ο Πρωθυπουργός της Δημοκρατίας 
Σέρπσκα, κ. Σάβο Μίνιτς, ο Υπουργός Πολιτισμού της Δημοκρατίας της Σερβίας, κ. 
Νίκολα Σελάκοβιτς, ο Δήμαρχος της Μπάνια Λούκα, κ. Ντράσκο Στανιβούκοβιτς, ο 
Πρόεδρος του SNSD, κ. Μίλοραντ Ντόντικ, και ένας από τους στενούς συνεργάτες 
του Προέδρου των ΗΠΑ και πρώην Κυβερνήτη του Ιλινόις, κ. Ροντ Μπλαγκόγιεβιτς.


